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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1973/23-11-2020 Ερώτηση με θέμα «Έργα 
ανάπτυξης στο Δήμο Αμφίπολης»

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και σε ότι αφορά θέματα αρμοδιότητας της Εθνικής 
Αρχής Συντονισμού του ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σας 
γνωστοποιούμε τα παρακάτω:

α. Σε ότι αφορά στο σημείο (β) της ερώτησης για αξιοποίηση και ανάδειξη του τουριστικού 
προϊόντος της περιοχής, υποστηρίζονται ήδη χρηματοδοτικά σημαντικά έργα. 

Στο Π.Ε.Π. "Κεντρική Μακεδονία" 2014-2020, είναι ενταγμένο το έργο "Στερέωση, 
συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη μνημείου τύμβου Καστά στην Αμφίπολη Σερρών", 
MIS 5010940 με δικαιούχο τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων του 
Υπουργείο Πολιτισμού και προϋπολογισμό 1.500.000€. Tο έργο έχει σύμβαση ύψους 
830.726,73€ και δαπάνες προς το παρόν 66.292€. 

 Στο Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020»,  είναι ενταγμένο  
έργο με λογότυπο «BORDERLESS CULTURE» και πλήρη τίτλο «Integrating Bulgaria-
Greece cross-border significance historical and archeological assets into one sustainable 
thematic tourist destination». Κύριος δικαιούχος του έργου είναι το Υπουργείο Πολιτισμού 
& Αθλητισμού και συμμετέχει σε αυτό ως εταίρος ο Δήμος Αμφίπολης για δράσεις με 
προϋπολογισμό  304.560,00€ βασικότερες εκ των οποίων είναι η Ανακαίνιση του κέντρου 
διερμηνείας της Αμφίπολης και η  Προμήθεια εξοπλισμού εφαρμογών πολυμέσων για το 
ίδιο κέντρο. 
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Επιπλέον στον Δήμο υλοποιείται, στο πλαίσιο του ίδιου έργου  και η δράση με τίτλο: 
“Κατασκευή διαδρομών περιήγησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο της Αμφίπολης”,  
την υλοποίηση του οποίου ανέλαβε η Διεύθυνση Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων 
του Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού, με προϋπολογισμό  164.872 €. 
Πέραν των ανωτέρω, άναλογου τύπου έργα και δράσεις για την ανάδειξη του πολιτιστικού, 
φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της περιοχής είναι δυνατόν να χρηματοδοτηθούν στο 
πλαίσιο προσκλήσεων που θα εκδώσουν οι αρμόδιες Διαχειριστικές Αρχές των 
προγραμμάτων του ΕΣΠΑ της τρέχουσας αλλά και της επερχόμενης νέας προγραμματικής 
περιόδου. Ο Δήμος θα πρέπει να είναι σε στενή επικοινωνία με τις Δ.Α. που δύνανται να τον 
καθοδηγήσουν κατάλληλα αλλά και να τον στηρίξουν, εφόσον κριθεί αναγκαίο, με τεχνική 
υποστήριξη για την ωρίμανση αναπτυξιακά σκόπιμων έργων.

Σε ότι αφορά στο σημείο (α) της ερώτησης και ειδικότερα στο τομεακό πρόγραμμα 
«Υποδομές Μεταφορών και Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020»  στον τομέα 
μεταφορών, δίνεται έμφαση και προτεραιότητα κυρίως στις παρεμβάσεις που αφορούν στα 
Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών ΔΕΔ-Μ.  Με βάση τα υφιστάμενα στοιχεία υλοποίησης  
ΟΠΣ δεν έχει ενταχθεί σιδηροδρομικό ή λιμενικό έργο στην περιοχή της ερώτησης . 
Επισημαίνεται ότι  στην παρούσα φάση είναι σε εξέλιξη η διαμόρφωση του των 
προγραμμάτων της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του 
Στόχου 3: «Μια πιο διασυνδεδεμένη Ευρώπη μέσω της ενίσχυσης της κινητικότητας και 
των περιφερειακών διασυνδέσεων» δύναται να ενταχθούν έργα μεταφορών στη βάση των 
προτεραιοτήτων του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών (ΕΣΣΜ) και του 
Επιχειρησιακού Σχεδίου του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για την επόμενη 
προγραμματική περίοδο 2021-2027 (ΕΣΤΥΜ 2021-2027). Περισσότερες πληροφορίες για 
τα θέματα προγραμματισμού έργων και ειδικότερα στην περιοχή της ερώτησης δύναται να 
δοθούν από το συνερωτώμενο αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ως αρμόδιο 
φορέα πολιτικής.

Σε ότι αφορά τέλος στο σημείο (γ) της ερώτησης αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων από το συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα του οποίου 
υπάρχει μόνο η δυνατότητα χρηματοδότησης έργων άρδευσης.

Συνημμένα: Η με αρ. πρωτ.1973/23-11-2020  Ερώτηση

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ



Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα
- Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΣΕ κ. Γ. Λογοθέτη
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